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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
 «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2019 году на частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС №14 (Областная программа «Реальные дела»)

1.Основание для проведения контрольного мероприятия:
п.2 раздела 1 плана работы КСК ЧГО на 2020  год, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО  от 19.12.2020 г.  №36 (с изменениями).
2.  Предмет контрольного мероприятия: 
Бюджетные средства, направленные на частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС №14  (Областная программа «Реальные дела»)
3.Объект контрольного мероприятия:
МДОУ ДС №14 (далее Учреждение).
4.Цель контрольного мероприятия:
-проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС №14  (Областная программа «Реальные дела»).
4.1.Вопросы:
4.1.1.Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на  частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС №14  (Областная программа «Реальные дела»). Соблюдения действующего законодательства о закупках (выборочно).
4.1.2. Целевое и эффективное расходование экономии  бюджетных средств от размещения заказа на частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС№14.
5. Проверяемый период: 2019 год.
6. Сроки начала и окончания проведения контрольного мероприятия на объекте: 
с 30 января  2020 года по 27 февраля  2020года.
7. Ответственный исполнитель:
Аудитор КСК ЧГО Лундина Наталия Михайловна.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
1.При осуществлении закупочной деятельности Учреждение руководствуется Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», выступает Заказчиком.
Уполномоченным лицом по осуществлению закупок, включая исполнение договоров бюджетного учреждения, согласно приказу заведующего от 01.03.2018 г. №13-Д является заведующий МДОУ ДС№14.  В случае временного отсутствия заведующей МДОУ ДС№14  полномочия по осуществлению закупок для нужд учреждения исполняет лицо, исполняющее обязанности заведующего.
В соответствии с частью 23 ст.112 №44-ФЗ уполномоченным лицом  получено дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд (Удостоверение о повышении квалификации в объеме 108 аудиторских часов от 06.12.2016 г. регистрационный номер 009750УОРАНХиГС-167). 

2. В проверяемом периоде, в период ежегодного оплачиваемого отпуска заведующего МБДОУ ДС№14 с 10.06.2019 г. по 14.07.2019 г.,   фактически  обязанности  должностного лица по осуществлению закупок исполнялись старшим воспитателем,  при этом согласно представленному приказу заведующего от 06.06.2019 г. №28Д передача данных полномочий не предусмотрена.
Деятельность должностного лица ответственного за осуществление закупок и временно исполняющего обязанности ответственного лица, уполномоченного осуществлять закупки, регламентированы представленными должностными инструкциями заведующего и старшего воспитателя, утвержденными в установленном порядке. На инструкциях стоит отметка сотрудников с их ознакомлением. 
В не соответствии с частью 23 ст.112 №44-ФЗ временным исполняющим  обязанности ответственного лица, уполномоченного осуществлять закупки, не получено дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
3.Согласно приказу заведующего  Учреждением от 15.04.2016 г. №21-Д право использования электронной подписи с ролью Заказчика предоставлено заведующему МДОУ ДС№14   с полномочиями:
-администратора организации;
-уполномоченного специалиста;
-должностного лица с правом подписи контракта;
-специалиста с правом направления проекта контракта участнику размещения заказа.
При наличии в должностной инструкции, временно исполняющего обязанности ответственного лица, уполномоченного осуществлять закупки полномочий «Заказчика»,  право использования электронной подписи приказом не определено и не оформлено.
4. Представленное Учреждением Положение о порядке приема поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг для нужд МБОУ ДС№14, утверждённое заведующим 09.01.2017 г. регламентирует механизм осуществления приемки результатов предусмотренных контрактом (договором) и не определяет механизм  осуществления внутренней экспертизы.
	5. Ответственными лицами за проведение внутренней экспертизы товаров, работ, услуг в части соответствия условиям контрактов (договоров) согласно приказу заведующего от 10.01.2019 г. №5-Д являются:
- шеф-повар (продукты питания);
– кладовщик (хозяйственные товары, услуги);
–заместитель заведующего по АХР.
 По итогам проведения экспертизы ответственными лицами должна проставляться отметка «Товар (услуга) получен(а) в соответствии с условиями договора» с личной подписью.  Отметкой  не предусмотрена экспертиза работ.
Отсутствие даты не позволяет определить соблюдение очередности процедур установленных законодательством о закупках. Так, оплата по контракту (договору) осуществляется только после экспертизы и последующей  приемки результатов предусмотренных контрактом (договором).
6. Дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов по распоряжению Правительства Челябинской области от 31.01.2019 г. №57-рп Чебаркульскому городскому округу  составила 16 700 000,00 рублей. 
Предоставленная  дотация распределена решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.03.2019 г. №679 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 12.12.2018 г. № 647 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»»   с учетом электоральной эффективности на выполнение 5 мероприятий, в т.ч. МП «Развитие образования в Чебаркульском городском округе» в сумме  5 139 561, руб. на ремонт мягкой кровли МДОУ детский сад №14 и ремонт кровли основного здания и спортивного зала МБОУ СОШ №6.
7.Раньше  срока принятия решения Собранием депутатов ЧГО  от 05.03.2019 г. №679 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 12.12.2018 г. № 647 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»», распределившим, предоставленную ЧГО дотацию, ФУ администрации ЧГО   Уведомлением о бюджетных ассигнованиях №376 от 28.02.2019 г. на 1 квартал 2019 г. Управлению образования администрации для предоставления субсидий бюджетным учреждениям на иные цели увеличены бюджетные ассигнования в размере 5 139 561,00 руб., в том числе 2 952 188,00 руб. на ремонт мягкой кровли МДОУ ДС№14.
8.Финансирование Учреждения на вышеуказанные цели  осуществлялось через Управление образования администрации  ЧГО в виде целевой субсидии на иные цели.
Порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным образовательным учреждениям субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания утвержден приказом Начальника Управления образования администрации ЧГО от 07.08.2017 г. №217/1-Д.
Согласно Дополнительному соглашению №1 от 05.03.2019 г. к Соглашению от 30.01.2019 г. №34  «О порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания» Учреждению увеличена целевая субсидия для  ремонта мягкой кровли на  2 952 188,00 руб. 
Из-за отсутствия адресности получателя по мероприятию «Предоставление субсидий на иные цели муниципальным  бюджетным учреждениям на проведение работ по ремонту кровли» в МП «Развитие образования в Чебаркульском городском округе» не позволяет сопоставить данные  объемов целевой субсидий указанных в  соглашении. 
Расшифровка распределения бюджетных ассигнований по мероприятиям «Предоставление субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям на проведение работ по ремонту кровли» и «Предоставление субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждения на проведение текущих ремонтов зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций»,  предусмотренных МП «Развитие образования в Чебаркульском городском округе» представлена в ходе проверки Главным бухгалтером Управления образования администрации ЧГО. 
В соответствии с графиком срок перечисления субсидии  до 01 сентября 2019 г.
9.В рамках вышеуказанного финансирования, по итогам проведения электронного аукциона, протокол №71-Э/19 от 25.04.2019 г. (№0369300008419000207) с победителем ООО «Перспектива» МДОУ ДС №14 заключен контракт на ремонт кровли здания детского сада по адресу ул.8 Марта, 20  на сумму 1 902 065,02 руб.
Нарушение срока заключения контракта не установлено.
НМЦК определена сметным методом и составила 2 952 188,00 руб.
	Цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, не может изменяться в ходе заключения и исполнения контракта, за исключением случаев, предусмотренных законодательством и контрактом.
Экономия  от торгов в рамках данного заказа от начальной максимальной  цены контракта составила 1 050 122,98 руб.  или 35,6%.
Обеспечение исполнения обязательств по настоящему контракту, при снижении цены контракта на 25% в полтора раза превышает размер обеспечения исполнения контракта, указанный в документации об аукционе установлено в размере  221 414, 10 руб.    что соответствует статье 37 Федерального закона 44-ФЗ.
Согласно п.1.1. контракта   Подрядчик обязуется по заданию Заказчика выполнить работы по ремонту кровли здания МБДОУ ДС №14, согласно сметной документации (Приложение №1 –Техническое задание; Приложение №2 –Ведомость объемов работ №б/н на ремонт мягкой кровли; Приложение №3 – Локальная смета №6; Приложение №4 – Локальный ресурсный сметный расчет №6 на ремонт мягкой кровли), а Заказчик обязуется принять и оплатить выполненные работы. 
Работы должны быть выполнены силами и за счет Подрядчика с использованием инструментов, материалов и оборудования, без привлечения субподрядных организаций.
Срок выполнения работ с 01.06.2019 г. по 14.08.2019 г.
При сверке видов и объемом работ предусмотренных дефектной ведомостью и локальной сметой на ремонт мягкой кровли  расхождений не установлено
Согласно п.4.3.2. Заказчик обязан контролировать выполнение Подрядчиком взятых на себя обязательств по настоящему контракту.
В соответствии с частью 2 статьи 53 ГрК РФ строительный контроль проводится лицом, осуществляющим строительство. В случае осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта на основании договора строительного подряда строительный контроль проводится также застройщиком, техническим заказчиком, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, или региональным оператором либо привлекаемыми ими на основании договора индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом.
В соответствии с частью 1 статьи 748 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) в рамках выполнения работ по договору строительного подряда заказчик вправе осуществлять контроль и надзор за ходом и качеством выполняемых работ, соблюдением сроков их выполнения (графика), качеством предоставленных подрядчиком материалов, а также правильностью использования подрядчиком материалов заказчика, не вмешиваясь при этом в оперативно-хозяйственную деятельность подрядчика.
В соответствии со статьей 749 ГК РФ заказчик в целях осуществления контроля и надзора за строительством и принятия от его имени решений во взаимоотношениях с подрядчиком может заключить самостоятельно без согласия подрядчика договор об оказании заказчику услуг такого рода с соответствующим инженером (инженерной организацией). В этом случае в договоре строительного подряда определяются функции такого инженера (инженерной организации), связанные с последствиями его действий для подрядчика.
Представленным МДОУ ДС№14 контрактом на ремонт мягкой кровли, вопрос осуществления контроля и надзора не урегулирован.
Фактически услуги строительного  надзора  за капитальным ремонтом мягкой кровли  осуществлялись  отделом капитального строительства УЖКХ администрации ЧГО без оформления соответствующих отношений, определения существенных условиях оказания данных услуг на основании  распоряжения Администрации ЧГО от 15.05.2019г. №224-р     «О назначении УЖКХ администрации ЧГО ответственным по осуществлению строительного контроля».
Данное нарушение имеет признаки административного правонарушения предусмотренного ч.1 ст.7.29 КоАП РФ.
Согласно данному распоряжению отделу капитального строительства УЖКХ администрации ЧГО поручается осуществление строительного контроля при проведении капитального ремонта кровли МБОУ СОШ №6 и кровли МБДОУ ДС №14, в том числе с полномочиями  по осуществлению строительного контроля за ходом выполнения подрядными организациями работ и участию в комиссионной приемке выполненных работ.
Фактически данное распоряжение ограничивает конкуренцию на рынке   потенциальных поставщиков  данных услуг.
Данное нарушение имеет признаки административного правонарушения предусмотренного ч. 1 ст.14.9  КоАП РФ.
Из письменных пояснений разработчиков распоряжения Администрации ЧГО от 15.05.2019 г. №224-р – юрисконсульта УО администрации  ЧГО   данное распоряжение следует рассматривать как распорядительный документ учредителя МБДОУ ДС №14.
  КСК ЧГО отмечает, что при  издании распоряжения  разработчики руководствовались Уставом ЧГО и Уставом УЖКХ администрации ЧГО которые не регламентируют осуществление строительного контроля.  Все нормативы и регламенты по осуществлению контроля в строительной отрасли базируются на требованиях, содержащихся в Градостроительном Кодексе РФ.
В соответствии с частью 2 статьи 53 ГрК РФ строительный контроль проводится:
-лицом, осуществляющим строительство;
-застройщиком, техническим заказчиком, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, или региональным оператором либо привлекаемыми ими на основании договора индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом (в случае осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта на основании договора строительного подряда). Застройщик или технический заказчик по своей инициативе может привлекать лицо, осуществляющее подготовку проектной документации, для проверки соответствия выполняемых работ проектной документации.
ГрК РФ не устанавливает никаких полномочий Учредителя в отношении осуществления строительного контроля. 
Согласно конкурсной документации и заключенному контракту на капитальный ремонт мягкой кровли Заказчиком является МБДОУ ДС№14, следовательно, не имея соответствующих полномочий  у Администрации ЧГО  не было оснований для издания распорядительного документа о назначении отдела капитального строительства УЖКХ администрации ЧГО ответственным за проведение строительного контроля в отношение капитального ремонта мягкой кровли МБДОУ ДС №14, с полномочиями осуществления строительного контроля за ходом выполнения подрядными организациями работ по капитальному ремонту кровли  и  участию в комиссионной приемке выполненных работ.

Согласно части 8 статьи 53 порядок проведения строительного контроля устанавливается Правительством Российской Федерации. В настоящее время действует порядок, установленный Положением о проведении строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.06.2010 №468 (далее – Постановление №468, Положение о стройконтроле). Указанное Постановление применяется в части, не противоречащей действующей редакции ГрК РФ.
Согласно Уставу УЖКХ администрации ЧГО и Выписки из ЕГРЮЛ осуществление услуг по  «ОКВЭД 2 код 71.12.1 «Деятельность, связанная с инженерно-техническим проектированием, управлением проектами строительства, выполнением строительного контроля и авторского надзора» не предусмотрена и в установленном порядке не зарегистрирована.

Для проверки представленных Подрядчиком результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствии условиям контракта Заказчик проводит экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться Заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации на основании контрактов, заключенных между Заказчиком и экспертом, экспертной организацией в соответствии с Федеральным законом  от 05.04.2013 г. №44-ФЗ.

Проведение внутренней экспертизы выполненных работ подтверждено проставлением штампа «Услуга получена в соответствии с условиями договора» и личной подписью лица ответственного за экспертизу строительных работ.  
Отсутствие даты не позволяет определить соблюдение очередности процедур установленных законодательством о закупках. Так, оплата по контракту(договору) осуществляется только после экспертизы и последующей  приемки результатов предусмотренных контрактом(договором).

Работы считаются выполненными с момента подписания Сторонами акта выполненных работ  (п.5.5 контракта).
Работы  выполнены в установленный срок,  приняты согласно счету на оплату №2 от 01.07.2019 г., акту о приемке выполненных работ ф.КС-2  от 01.07.2019 г. №1, справки о стоимости выполненных работ от 01.07.2019 г. №1 ф.КС-3 и оплачены Учреждением платежным поручением от 19.07.2019 г. №23794 в полном объеме за счет дотации в рамках областной программы «Реальные дела» в установленный срок.

В ходе контрольного мероприятия Учреждением представлены:
1.Заключение о качестве выполненных  работ по ремонту мягкой кровли  от 01.07.2019 г., выданное начальником отдела капитального строительства УЖКХ  администрации ЧГО.
КСК ЧГО отмечает, что из-за отсутствия соответствующего договора на оказание услуг строительного контроля оценить правомерность подготовки   и выдачи данного Заключения  не представляется возможным.
2. Приказ и.о. заведующего от 28.06.2019 г. №29-Д «О создании комиссии по приемке выполненных работ по ремонту кровли»  и Акт приемки товаров (работ, услуг) от 01.07.2019 г. подписанный комиссией в составе:
-и.о.заведующего МБДОУ ДС №14;
-заместителя заведующего по АХР;
-кладовщика.
3. Протокол заседания комиссии по учету основных средств от 01.07.2019 г. №1.
Состав комиссии в представленном протоколе не соответствует составу комиссии указанному в Приложении №13 к учетной политике учреждения, утвержденной приказом заведующего от 29.12.2017 г. №106-д. 
Заслушав заместителя заведующего по АХР  комиссия постановила затраты на ремонт мягкой кровли  списать на текущие расходы учреждения.
При сверке данных на ремонт мягкой кровли  указанных в акте о приемке выполненных работ ф.КС-2 данным локальной сметы установлены расхождения, отраженные в таблице:
	Предусмотрено локальной сметой №6
	Предусмотрено актом выполненных работ ф.КС-2

	№
ппп
	Код норматива, наименование, единица измерения
	
Объем
	Базисная стоимость за единицу
	Базисная стоимость
всего 
	Текущая стоимость
всего
	№
ппп
	Код норматива, наименование, единица измерения
	
Объем
	Базисная стоимость за единицу
	Базисная стоимость
всего
	Текущая стоимость
всего

	
	
	
	Всего
	Всего
	Всего
	
	
	
	Всего
	Всего
	Всего

	2
	ТЕРр58-16-3 Ремонт цементной стяжки площадью заделки до 1,0 м2 100 мест»
	2,77
	3055,76
	8464,00
	71920
	
	ТЕРр58-16-3 Ремонт цементной стяжки площадью заделки до 1,0 м2 100 мест»
	5,126
	415,59
	2130,31
	19205,38



Что повлекло недостоверность итоговых цифр по позициям указанным в акте выполненных работ ф.КС-2 (расчет произведен в ходе проверки и отражен в таблице) и необоснованной выплате по контракту в размере 51 013,45руб.:

	Наименование позиций в акте ф.КС-2
	Указано в акте выполненных работ ф. КС-2 
	Рассчитано КСК ЧГО в ходе проверки 
	Отклонения гр.2- гр.3 (руб.)

	1
	2
	3
	4

	Итого прямые затраты по акту
	1 955 572,00
	1 902 857,38
	52 714,62

	Накладные расходы
	333 447,00
	324 627,47
	8 819,53

	Сметная прибыль 
	171 138,00
	166 690,31
	4 447,69

	Итого  
	2 460 157,00
	1 394 175,16
	65 981,84

	НДС 20%
	492 031,00
	478 835,04
	13 195,96

	Всего по акту 
	2 952 188,00
	2 873 010,20
	79 177,8

	Всего по смете с учетом понижающего коэффициента по итогам ЭА (К=0,64428994)
	1 902 065,02
	1 851 051 ,57
	51 013,45



Из письменных пояснений начальника  ОКС УЖКХ  администрации ЧГО от 05.02.2020г. №97 и заведующей МБДОУ ДС №14 от 10.02.2020г.  №20 выявленные расхождения в Акте выполненных работ ф.КС-2 и локальной сметы №6 по всем позициям графы 2 «ТЕРр58-16-3 Ремонт цементной стяжки площадью заделки до 1,0 м2 100 мест» обусловлено опечаткой при оформлении Акта выполненных работ, которая не была выявлена входе  его подписания. Копии вышеуказанных письменных пояснений являются неотъемлемой частью акта контрольного мероприятия.

Вывод: 
В ходе контрольного мероприятия выявлено:
- нарушение со стороны Администрации ЧГО - имеющее  признаки административного правонарушения предусмотренного ч. 1 ст.14.9  КоАП РФ;
- нарушение со сторону МБДОУ ДС №14 –имеющее  признаки административного правонарушения предусмотренного ч.1 ст.7.29 КоАП РФ.
В соответствии с п.12 ст.15 «Положения о Контрольно-счетном комитете МО «Чебаркульский городской округ», утвержденного решением Собрания депутатов ЧГО от 01.03.2016 г. №87 Акт контрольного мероприятия от 26.02.2020 г. «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2019 году на частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС №14 (Областная программа «Реальные дела») направлен Прокурору Чебаркульской городской прокуратуры, для рассмотрения и привлечения должностных лиц к административной ответственности.
Согласно ответа Чебаркульской городской прокуратуры (исх.№17-202 от 20.04.2020 г.):
1.Для установления факта нарушения антимонопольного законодательства и возбуждения дела об административном правонарушении по ч.1 ст.14.9 КоАП РФ копия Акта контрольного мероприятия от 26.02.2020 г. «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2019 году на частичный ремонт мягкой кровли МДОУ ДС №14 (Областная программа «Реальные дела») направлена в УФАС по Челябинской области для проведения контрольных мероприятий.
2. Исходя из представленного КСК ЧГО акта проверки нарушения Федерального закона №44-ФЗ  не усматриваются, следовательно, оснований для возбуждения в отношении МДОУ «Детский сад №14» дела об административном правонарушении по ч.1 ст.7.29 КоАП РФ не имеется. 
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